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ВСТУП 
 

«Міжнародний бізнес» це у деякій мірі інноваційне для української освіти, 
синтезоване автором поняття, воно ще тільки почало набувати нормативного 
поширення в офіційній навчальній літературі. У існуючій несистематизованій 
термінології створюється де-яка плутанина з назвами тотожних предметів. Тут 
головне не сплутувати поняття «міжнародні зв’язки», «зовнішньоекономічні 
зв’язки» або «міжнародні економічні відносини» з поняттями «зовнішньоекономічна 
діяльність»,«міжнародна підприємницька діяльність», або «міжнародний бізнес». 
Існуючі на сьогодні в окремих університетах спеціалізації з «міжнародної 
підприємницької діяльності» або «міжнародного бізнесу», це фактично підміна 
спеціальності «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності».  

Тому надалі ми будемо притримуватися існуючих нормативних назв 
дисциплін, які відображають тотожні предмети і об’єкти вивчення, тотожні 
явиша і процеси в прикладній економіці. Назви дисциплін можуть різнитися у тих чи 
інших університетах: «Зовнішньоекономічна діяльність», «Основи 
зовнішньоекономічної діяльності», «Управління зовнішньоекономічною діяльністю» 
тощо, усі три названі дисципліни несуть у собі смислове навантаження 
міжнародного бізнесу. Зокрема з самого початку було уведено не зовсім вдалий 
термін «зовнішньоекономічна діяльність», не коректне і надто громіздке 
словословосполучення, у англомовній версії пишеться за допомогою двох слів або 
через дефіс «foreign economic activity» або  «external economic activity». Саме слово 
«діяльність» більше придатне до предметів «міжнародні економічні відносини» або 
«зовнішньоекономічні зв’язки». Є сподівання, що у недалекому майбутньому саме 
цей термін - «Міжнародний бізнес» набуде нормативного значення, але для цього 
будуть потрібні законодачі зміни, а освітньо-кваліфікаційні рівні бакалавра і 
магістра за спеціальністю «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності» будуть 
називатися відповідними рівнями за спеціальністю «Менеджмент міжнародного 
бізнесу». 

Зокрема визначення «Зовнішньоекономічна діяльність» з’явилось в Україні з 
початком економічних реформ в 1987 році. Одним з центральних напрямків 
економічної реформи була децентралізація зовнішньої торгівлі, надання 
підприємствам права безпосереднього виходу на зовнішній ринок і стимулювання 
розвитку зовнішньоекономічної діяльності на рівні господарських суб’єктів 
(мікроекономічних структур). Зовнішньоекономічна діяльність в Україні 
здійснюється на підставі Закону України «Про зовнішньоекономічну діяльність», 
який вперше був прийнятий Верховною Радою України у квітні 1991 р.  

Підготовка фахівців у сфері функціонування зовнішнішньої економіки, в тих 
чи інших сферах народного господарства, є актуальною проблемою. Проблемою 
національної безпеки України, проблемою розвитку суспільного добробуту громадян 
України, проблемою якості й економічної ефективності державної 
зовнішньоекономічної політики на міжнародних ринках. Слід зазначити, що 
український економічний комплекс має значний незадіяний експортний потенціал. 
Об’єктивна необхідність експортної орієнтації української економіки добре відома 
і формально визнається на управлінських рівнях дерегулювання 
зовнішньоекономічної діяльності України. Через відсутність достатньої кількості 
підготовлених фахівців з управління, та з менеджменту зовнішньоекономічної 
діяльності зокрема, у практиці зовнішньої економіки не реалізовується 
організаційна, керівна й регуляторна політика пошуку ефективних іноземних 
партнерів і ринків.  
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На зовнішні ринки продукція експортується без наукових підходів до вивчення 
ефективних ринків і солідних партнерів, часто збувається через сумнівних 
посередників. Через таких же посередників імпортуються виробничі технології і 
обладнання, які є визначальними у плані інноваційного розвитку економіки. Як 
наслідок, продукція українських товаровиробників експортується за заниженими, а 
неперспективне в плані науково-технічного прогресу технічне й технологічне 
обладнання, інші товари іноземних виробників імпортуються за явно завищеними 
цінами.  

В Україні є проблеми з:  
 управління підприємством в умовах становлення зовнішньоекономічної 

діяльності;  
 управління підприємством в умовах зовнішньоекономічного демпінгу;  
 управління підприємством в умовах субсидійно-дотаційного 

регулювання зовнішньоекономіної діяльності;  
 управління зовнішньоторговельним балансом (сальдо) на 

національному рівні;  
 управління зовнішньоторговельним балансом (сальдо) на 

регіональному рівні тощо.  
З огляду на це необхідні фахівці, які можуть здійснювати пошук закордонних 

партнерів, залучати іноземні інвестиції, здійснювати спільні з іноземними 
партнерами проекти з урахуванням світових інноваційних процесів. 

Тому сьогодні актуально акцентувати увагу на проблемах економічного 
комплексу в контексті управлінського розвитку. Для здійснення трансформаційних 
змін в економіці України необхідні спеціалісти-управлінці ринкової орієнтації. 
Україні потрібні менеджери-інтелектуали, з високими діловими якостями і 
уміннями, які уміють працювати з людьми, вміють ефективно використовувати 
наявні людські ресурси та сучасні прогресивні методи менеджменту. 

І саме це важливе завдання – підготовка менеджерів якісно нового рівня, 
передбачається вирішувати шляхом підготовки бакалаврів і магістрів з напряму 
менеджмент, інших спеціальностей і спеціалізацій господарсько-економічного 
спрямування. Зокрема в Україні проводиться підготовка фахівців із спеціальності, 
яка необхідна в умовах функціонування міжнародних ринкових відносин: 
«менеджмент зовнішньоекономічної діяльності».  
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АНОТАЦІЯ 
 
Програма вивчення нормативної дисципліни «Основи зовнішньоекономічної 

діяльності» складена автором цього посібника у відповідності до місця та значення 
дисципліни за структурно-логічною схемою, передбаченою освітньо-професійною 
програмою бакалавра з напряму підготовки 0502 «Менеджмент», і охоплює всі 
змістовні модулі, визначені анотацією для мінімальної кількості годин, 
передбачених стандартом. 

Навчальна програма вивчення предмету «Основи зовнішньоекономічної 
діяльності» передбачає виконання ряду практичних робіт: тести, написання 
тематичних курсових робіт, питання й практичні завдання для написання 
контрольних робіт, розв’язування розрахунково-аналітичних задач тощо.  

У монографії сформульовано тематичний опорний конспект лекцій за 
темами:  

1) теоретико-методологічна сутність основних категорій 
зовнішньоекономічної діяльності;  

2) класифікація та сутність видів зовнішньоекономічної діяльності;  
3) теоретико-методологічна сутність форм і методів здійснення 

зовнішньоекономічних торгівельних операцій;  
4) організація зовнішньоекономічних торгівельних відносин у рамках світової 

організації торгівлі як моноальтернатива сталого розвитку;  
5) економічне моделювання сукупних витрат суспільної економіки та 

«індексу відкритості економіки», як факторів оптимізації відтворювальних 
процесів;  

6) регуляторні індикатори стабілізації та спокою економіки: глобальний і 
макроекономічний рівні;  

7) економічна участь україни у сот: аналіз макроекономічних результатів у 
2008–2009 роках;  

8) організаційно-технологічні основи функціонуквання інфраструктури 
міжнародної логістики; 

9) формули розрахунку повазників ефективності ЗЕД та ін.  
У книзі також сформульовано ряд тем, які розширюють нормативне 

тематичне коло, завдання для самостійної роботи і підготовки до практичних 
занять. Подано перелік контрольних питань для проведення поточного модульного 
та підсумкового контролів. Приводяться тематичні плани курсових робіт та 
методика написання й оформлення курсових робіт, розроблены розрахунково-
аналітичні задачі; опорна тематика дипломних робіт (випускних робіт бакалавра) 
спеціальності «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності»; тематика 
магістерських робіт (автор тематики  д.е.н., професор Б.М. Пунько). 
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